

宿迁日报

权威 主流 贴近
主管、主办：中共宿迁市委



星期四 2024年4月18日
农历甲辰年三月初十

SUQIAN DAILY 国内统一刊号CN32-0071 代号27-77 宿迁日报社出版 总第9428期 今日8版

人民有信仰
国家有力量
民族有希望



省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作

全面巩固和增强经济回升向好态势 乘势而上争取高质量发展更好结果

信长星主持并讲话

本报综合消息 4月17日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记会见马英九一行时的重要讲话精神和总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》，指出，要认真贯彻中央对台工作部署，用好两岸企业家峰会等平台载体，进一步密切苏台经济交往、人文交流，为推进祖国统一和民族复兴贡献更大力量。要以高度的文化自觉、坚定的文化自信加快建设文化强省，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平，在建设中华民族现代文明上探索新经验、展现新作为。

在经济形势分析议题，会议以视频形式连线到各设区市，听取了全省一季度经济形势分析汇报，省工信厅、省商务厅和苏州市、淮安市、泰州市、宿迁市发言。会议指

出，一季度是“挑大梁”的新起点、全年的风向标、整盘的先手棋，全省经济实现开门红、开门好、开门稳，提升了各方面对江苏发展的预期，提振了全省上下的信心，为更好实现全年目标、真正挑起大梁夯实了基础、赢得了先机。成绩来之不易，是在习近平总书记亲切关怀、精心指导下取得的，是认真落实党中央决策部署取得的，是各地各部门齐心协力干出来的。

会议指出，当前，全省经济运行有挑战、更有机遇。要坚定信心，鼓足干劲，把解决发展中遇到的问题作为提振市场预期和信心的重要抓手，采取正确策略，拿出具体措施，全面巩固和增强经济回升向好态势，乘势而上争取高质量发展更好结果。

会议强调，需求是促进经济回升向好的关键。要充分激发有潜能的消费，大力发展战略性新兴产业，抓紧落实大规模设备更新和消费品以旧换新政策。要合理扩大有效益的投资，继续适度超前谋划

部署一批重大新型基础设施项目，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，更大力度激发民间投资活力。要着力稳住外贸外资基本盘，推出更多务实有效的贸易便利化措施，加快培育外贸新动能，积极创新利用外资方式。

会议指出，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。要加快以科技创新推动产业创新，力争在关键核心技术、重大科技前沿、高端装备等领域涌现更多成果，催生新产业、新模式、新动能。要用新技术巩固传统产业领先地位，以“智改数转网联”为牵引，促进产业高端化、智能化、绿色化，努力把“长板”拉得更长。要防止一哄而上和泛化、炒作新质生产力的概念，引导各地因地制宜、错位发展，实实在在塑造发展新动能新优势。

会议强调，经济循环畅通是发展韧性的直接体现。要打通影响交通物流体系的堵点卡点，加密完善国际航空、海运航线网络，加快“水运江苏”建设。要打通制约经营

主体发展的堵点卡点，依法平等保护各类经营主体合法权益，推动各类要素跨区域自由流动和集聚。要打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，一体推进教育发展、科技创新、人才培养，助力科技成果就地转化应用。

会议指出，落实才能出成绩，执行才能见成效。国家层面的政策要用足用好，省里制定的政策要应享尽享，其他省市的政策要广泛借鉴吸收，以更开阔的视野和思路，扎实做好各项工作。

会议强调，要统筹推进高质量发展和高水平安全，促进房地产市场平稳健康发展，切实防范化解金融风险，扎紧筑牢安全生产防线，继续做好地方债务风险防范化解工作，兜住兜牢民生底线，全力以赴维护社会安全稳定。

宿迁设分会场收听收看。市领导陈忠伟、王晓东、章其波、刘海红、卢红柱、何泓、范河、仲小兵、李朝阳、张辉、闫辉、朱荣、周懿，市政府秘书长骆志弘参加会议。

盛会将至

4月17日，在市区酒都公园、恒力国际大酒店，造型精美的2024中国（宿迁）白酒之都文化旅游节主题小品、创新设计的旗帜将城市装扮得格外喜庆。

2024中国（宿迁）白酒之都文化旅游节将于4月18日—5月20日举办，开幕活动集中于4月19日谷雨当天举行。本届酒都文化旅游节继续沿用“谷雨春光晓 酒都四月天”的主题，邀请全国各地的朋友到宿迁来一次身心酣畅的“醉美之行”，亲身感受宿迁的水之灵、文之韵、酒之味和城之绿。

王帅甫 摄



“‘酒都’何来”系列报道（中）

传承“千年酒脉”让白酒走得更远

本报记者 高云龙

“酒都，酒都，一镇堪将天下醉。”著名社会学家费孝通这一句点评道出了酒都宿迁深厚的酿酒底蕴。

作为拥有两大“中国名酒”的设区市，宿迁酿酒历史兴于隋唐、盛于明清，源远流长、积淀丰厚，1300多

年的天人共酿是流淌着的历史，2000多口明清窖池、3800只古代陶坛是摸得着的文物，获评“国家工业遗产”和全国重点文物保护单位的“双认证”。

如何传承“千年酒脉”？在中国酒都建设中，宿迁始终坚守酒酿本源，通过“养窖人”的呵护、古窖池的

改造以及陶坛储藏传统的回归，为沉睡的古窖池注入现代化的基因，建成规模世界第一的固态酒发酵基地，拥有名优酒窖池7万多口，原酒储存超70万吨，储酒能力达100万吨，完美承载陈年白酒窖藏风味。

传承是在继承中发展、在守正中创新的过程。一代又一代宿迁酿酒人把“酿最好的酒”作为工作操守和生活态度，在口传心授中传承酿造技艺、坚守工匠精神，秉承五粮甄选、原粮清蒸等137道古法酿造工序，将传统的高温制曲、高温润料工艺，与现代的低温发酵、低温馏酒技术相融合，创造性破解了“两高两低”分子平衡技术。（下转6版）

酒人把“酿最好的酒”作为工作操守和生活态度，在口传心授中传承酿造技艺、坚守工匠精神，秉承五粮甄选、原粮清蒸等137道古法酿造工序，将传统的高温制曲、高温润料工艺，与现代的低温发酵、低温馏酒技术相融合，创造性破解了“两高两低”分子平衡技术。（下转6版）

全面加快江苏人才协同发展改革示范区建设 宿迁出台“人才协同19条”

本报讯（记者 张云 通讯员 王松国 宗津好）4月17日，记者从宿迁市委人才办获悉，为贯彻落实中央、省委相关部署要求，宿迁正式出台《加快建设江苏人才协同发展改革示范区行动方案》（以下简称“人才协同19条”），全面加快江苏人才协同发展改革示范区建设步伐，夯实全面推进中国式现代化宿迁新实践的人才支撑。

去年8月，省委人才办正式批复宿迁为全省首个个人协同发展改革示范区，并出台专项文件、予以专项支持，为宿迁人才发展开辟了新空间、注入了新动能。此次出台的“人才协同19条”，提出了五大“协同”发展目标，推动江苏人才协同发展改革示范区建设走深走实。五大“协同”发展目标分别为——

强化目标协同，更高站位集聚人才。“人才协同19条”列出3条举

措，强调要牢牢把握建设江苏人才协同发展改革示范区的重大机遇，借势而起、乘势而上，明确目标、科学规划，稳扎稳打、分步实施，推动宿迁人才发展取得新突破、助力区域人才协同迈上新台阶。2025年，人才协同发展改革示范区建设取得实质性进展，基本实现与全省人才战略衔接互通、人才平台共建共享、人才市场贯通统一，人才引领发展的活力更强，项目支撑发展的后劲更足，科技驱动发展的效果更优。到2030年，人才规模、质量、结构与经济社会发展更加匹配、更加协调，人才引领支撑产业发展作用更加明显，形成更具区域竞争力的人才制度和创新环境，基本建成人才协同发展改革示范区。到2035年，人才队伍现代化、人才效能现代化、人才发展治理现代化水平得到显著提升，全面建成人才协同发展改革示范区。

（下转6版）

宿迁第六届骆马湖沙雕艺术展 盛大开幕

地点：宿迁市湖滨新区骆马湖沙滩公园
时间：2024年4月18日—2024年10月7日

主办单位：江苏省宿迁骆马湖国家级旅游度假区

承办单位：江苏骆马湖旅游集团 江苏风云动画有限公司

